

# 花蓮賑災紀實

地區特別委員會主委  
台北樂群社 CP Radio 林坤桐



5月31日星期四早上7時30分在台北車站，由總監 DG Jerry 偕同台積電慈善基金會主管，及花蓮賑災的捐贈各社社長和代表，從台北至花蓮坐自強號出發，與總監實地勘查花蓮災民們的生活現況。

出發前，總監提醒我們在「幫助」人的同時，要有基本的「尊重」和「要低調」也要顧及受災戶的「尊嚴」。同時感謝台積電慈善基金會董事長張忠謀董事長夫人 Sophie 協力促成合作做公益。

花蓮賑災探視災民由總監 Jerry 領軍；隨行有陽明社社長 K&R、PP Paul、中山社 PP Marine、雙溪社社長 Actuary、中原社社長 Season、S Philip Liao、新都社社長 Kitty、北區社 Ruby、樂群社 CP Radio、劍潭社 AG Ford、PP Heating、中正社 Decor、中正雁行社 Road 夫婦、首都社 Danny、合江社 Jason、天母至善社 AG Quentin、華山社文玲、地區余秘書同行。

陳伯伯今年 80 歲，獨居貨櫃車體，身體狀況不是很好。接受生活補助津貼每月 1 萬。從陳伯伯言行當中可以感受到，陳伯伯內心非常感恩扶輪社的資助和台積電慈善基金會的協助幫忙。雖言談當中簡單的幾句話，但眼眶泛淚光，深深感覺出來，他是非常感謝大家。總監臨行也提醒陳伯伯注意身體及按時服藥。

徐媽媽兩個女兒於 4 年前於一次車禍中，腳部受傷至今沒有辦法正常行走。另一女兒也是因車禍，肺部受傷至今，現在出門必須隨身攜附氧氣筒於身上，目前車禍還在訴訟中。本來家庭兩個女兒都有固定工作，但因車禍受傷致使無法有正常的固定收入。頓時家庭陷入經濟危機，且目前居住仍屬租屋的狀態。此個

案是由當地里長反應立委助理，尋求台積電慈善基金會協助幫忙。

林伯伯見探視社友，一到即拿出事先做好的紙牌折疊各種精緻的型體，要送總監和來探視的社長代表，以表達感謝扶輪社對他的關懷與關心。總監也當場表示謝意，並對伯伯說我們拿回台北，對這些精緻的手工作品，給予拍賣再做捐獻。隨後伯伯帶我們去看地震前，居住的房子屋頂嚴重漏水。

總監實地勘查災民們的生活現況，感嘆災民們的辛苦與無奈，我們能做的實在有限，但略盡心力與心意，希望花蓮受災居民能盡快恢復正常生活。



最後，總監 Jerry 再次的感謝陽明社 PP Paul 慷慨的捐獻，以及日本友好社熱忱的捐助，和 3521 地區各位社友熱心的幫忙。也對今天一起來花蓮賑災的探訪社長和代表們，台積電慈善基金會的主管幹部，致上最深的謝意，感謝大家參與。感恩各位的愛心。願台灣花蓮儘早恢復生活常態。花蓮加油！

6月11日下午1時半，總監 Jerry 親自率領特別委員會主委 CP Radio 及捐款社的社長代表們，中山社 PP James、陽明社社長 K&R、新都社社長 Kitty、北區社 Ruby、至善社社長 John、華山社 PP Wenling 至張淑芬女士畫室，進行花蓮賑災簡單的捐贈儀式，並由台積電慈善基金會董事長張淑芬女士代表接受。

台積電慈善基金會張淑芬董事長特別謝謝國際扶輪 3521 地區社友們與日本友好社的愛心捐款，並提及：「感謝大家，謝謝大家把愛傳播出去給社會，藉此影響社會大眾，分享愛心，把愛送出去，幫助真正需要的人，也體會、體驗幫助的人的需要。」

地區總監 Jerry 也表示感謝基金會，這次花蓮賑災活動協助過濾尋找 16 個受災戶，提供一年、每戶每月 1 萬元的生活補助津貼。

會談當中，張淑芬董事長也交待基金會的彭副執行長，每 6 個月追蹤報告給國際扶輪 3521 地區，並錄製影片給大家，實際瞭解改善後的災民生活狀況。張淑芬董事長並表示，



基金會願意繼續與扶輪社配合，幫助弱勢團體或偏鄉老人等，把愛送出去。把愛分享給別人，藉此改變社會風氣。這是基金會成立的精神與宗旨。

總監 Jerry 也說明這與扶輪「行善天下」的精神是一致的。總監在賑災後捐款一再表示，我們絕對會善用大家的愛心捐款，也會找一個有公信力、可受公評的慈善團體來捐贈做公益服務。國際扶輪 3521 地區，很高興也很榮幸與台積電慈善基金會，做了一個很好的合作模式，希望我們台灣社會未來會更好。亦希望我們的花蓮受災戶，生活趕快恢復正常。

最後，非常感謝我們的特別委員會、地區急難救助委員會主委 PP Gear、地區緊急事件處理委員會主委 PP Kenny，他們的鼎力協助與全心投入的支援，才得以順利完成花蓮賑災活動。感謝您們，感恩大家。

